

那些天我经历过的网课

微话题

谁也没想到,同学们小时候不用去学校上课的梦想成真了。疫情困得住我们的身体,却无法阻挡我们那颗想要好好学习天天向上的心。于是乎,网课轰轰烈烈地上线了。

近来,网课几乎承包了所有网友的笑点和槽点,甚至出现了一种网课专用表情包,不论老师、家长还是学生,面对网课,大家都心情复杂,只有用表情包才能表达。

直播网课



懂了扣1,听不懂扣2。”“点赞礼物不迷路,老师带你上高速。”各种主播语言玩得那叫一个溜。而这种李佳琦式的讲课方式,效果也是立竿见影的。不仅学生的注意力被吸引,分分钟还会被学生全家围着看。

一边要与各种硬件软件故障作战,一边要花式自嘲提高课程趣味性,下了课还要变身24小时在线客服,随时解决学生和家长的各种问题……实在让人头晕脑涨。

学生篇:迷茫

乍一听到网课,学生是兴奋的。摩拳擦掌,精神抖擞地准备接受知识的熏陶。结果第一天就起不来床。毕竟放假一个多月胡吃海喝、昏天黑地,生物钟早乱了,能够在被窝里睡眼惺忪地上网课,已经很难了。

然后,遭遇了各种各样的网课。有的老师为了避免直播尴尬,自创了60秒长语音的魔鬼教学方式。还有那些痴迷于讲课,不知下课为何物的老师们,全然不顾饭点时间。肚子传来咕咕声抗议,同学们只好纷纷修改ID为“我妈喊我吃饭了”“好饿好饿好饿,我真的好饿”“我想吃饭”……

在家办公



其实,同学们也很想好好学习。但抱着手机上网课,就好比饿了三天抱着一个香喷喷的肉包子一样不切实际!有些同学本想放飞一番,譬如一边蹲厕所一边上课,但摄像头却经常无情地出卖他们。还有的同学因为是QQ会员在群列表里自动排名靠前,导致常常被老师点名。

同学们纷纷表示,神情呆滞地坐在电脑前,一天学下来还没上完半天的课,倒是干了很多奇奇怪怪的事情,满脑子都是“我是谁?我在哪?我要干什么?”的迷茫。

其实想想也是,如果在家也能做到像在课堂上一样心无旁骛,那还会到今天仍是学渣一枚吗?所以与其苦苦挣扎,还不如趁早承认自己那颗无时无刻想要摸鱼的心。

而老师们花样百出的直播事故:PPT加载失败,视频播放卡顿,用词违规被封……则成为学生们见缝插针的偷闲时间。

家长篇:崩溃

被网课折腾哭的,除了老师和学生,还有家长。

对于常年跟孩子斗智斗勇的老父亲老母亲来说,以前就算孩子再难搞,

把他送到学校之后还能享受片刻的安宁,但这个超长待机的寒假,却让这种希望变成了奢望。

在家既要上班又要做饭还要看孩子写作业,好不容易追着孩子把寒假作业写完,网课又开始了。这些逃离学海几十年的中年男女们,一夜之间就陷入了被课程表支配的恐惧。

课前要打印资料,课中要监督听课,课后要互动反馈,一天24小时贴身服务,还得做孩子的人肉相机架。

文化课令人心力交瘁也就罢了,没想到体育课更是鸡飞狗跳,不仅要直面小祖宗的群魔乱舞,还要正视邻居们的扰民投诉。

在家办公就够让人焦头烂额了,如今还要督促管教上网课的娃。于是这届中年人的崩溃,瞬间就从一天一次,变成了一天N次。

家长们忽然发现,以前只需要辅导作业的日子,还是很轻松的。不像现在,全天候保持着高度警惕,随时准备应对来自客户、孩子、老师等多方面的压力,明明还在家中,却过得比熬夜加班还累。

不过,随着各地陆续确定复课复学时间,老师、同学和家长可要迅速转换,做好相关准备!

(小编整理)

微言论

线上分流患者,缓解线下压力;专家在线指导,远程支援基层……一场新冠肺炎疫情让互联网医疗行业的关注度陡然提升。疫情期间,多个互联网医疗平台陆续上线新冠肺炎义诊专区。相比平日,其用户量、问诊量成倍增长。

疫情使互联网医疗机构完成了概念普及和市场推广;医保患者网上诊疗费用可以报销,也打通了长期困扰互联网医疗发展的一大堵点。互联网医疗在疫情过后打开更大市场空间,还要靠相关平台内外兼修,在多方面下足功夫,其中有三点尤其重要。

一是要坚持问题导向,改善用户体验。长期以来,制约互联网医疗发展的一个重要方面,就是诊疗效果难以获取用户信任。此外,一些平台线上客服、线下药品配送的效率效果也有待提升。所以,在这方面相关平台要有质的转变。

二是要以百姓心为心,助力解决百姓看病难问题。在这次疫情中,线上问诊的便利性确实得以凸显,尤其是解决了基层患者的看病难问题。要在解决这一痼疾中实现自身发展,需要相关平台在努力留住和巩固疫情中用户增量的同时,也要更多地吸引和留住优质医疗资源,从供给侧不断充实和提升,以更好地满足百姓的医疗需求。

三是要把握政策机遇,在助力深化医改中实现加速发展。不久前,中共中央、国务院发布《关于深化医疗保障制度改革的意见》,提出高起点推进标准化和信息化建设,这无疑也给相关平台带来利好。未来全国医疗保障信息系统建设、公共卫生服务网络建设、医保支付机制建设等方面都离不开先进信息技术和大数据的支撑,谁能抓住机遇,发挥自身技术优势为医改赋能,自然就更能借势而起,实现更快发展。

在这次疫情中,人们对互联网医疗的接受度大大提升,用户使用习惯得到培养。对于互联网医疗行业来说,未来要用户不掉线、服务不掉队,还有很多要做的。

期待互联网医疗迎着「春天」再出发

毛同辉

微热词

官宣体

特指接单人士在社交网站正式公告的情话。因群体属性差异,可分为文艺版、百科知识版、接地气版等风格,各有各的萌法,也各有各的憨样儿。

文艺版:我寻找了半生的春天,你一笑便是。TA和夏天一起来了。麦子熟了,我的心也熟了,你便是那个收割的人。TA比冬天先来到我身边。

数学版:我是9,你是3,我÷了你还是你。

生物版:不做磷脂分子,既亲水,又亲脂,而我,只亲你。如果有来生,我愿意做一条RNA,虽然是单链,但可以拥有U。

物理篇:感谢万有引力将我拉向你。你如重力,有你我才脚踏实地。我是带正电荷,你就是洛伦兹,在你的磁场对你偏心不止。

接地气版:这是我的第二杯半价。

单身狗的反击:我摊牌了,其实我有男朋友,就是目前不太稳定,有的时候梦不到。

(小编整理)

阴阳师

特指说话内容和语气,都非常阴阳怪气,让人找不到茬的语言大师,而非历史上存在的类法师职业,也非某手游。“阴阳师”说话的最大特点,在于明明知道自己被损了,你却只能干生气,很难回击。

这类阴阳怪气的话语,攻击性极其隐蔽。单从各个词语上来看,真看不出一点冒犯,可一旦把它们组合打包使用,便杀伤力瞬间满格。

主要特征:

1.不管男女,统一喊“亲”“亲亲”“亲爱的”,显得二人关系好到“负距离般亲密”。要么开口闭口都是敬称,用“您”“您老人家”把你抬得老高。

2.见人就喜欢攀亲戚,一开口就自降辈分,同龄或偏小的叫“哥哥”“姐姐”,稍大些的叫“叔叔”“阿姨”。让人表面上把便宜占了去,实际却被堵心到不行。

3.用地域或家庭背景来吹捧你,“亲爱的,您这眼光一看就是大城市来的。”“看这花钱的魄力,准保有钱人家的大小姐。”

4.在职务头衔前面加个重音爆破的“大”,例如“姓+大+职务名”“张大队长”“李大班长”。遇上个实在没职务没背景的直接一个“大忙人”,彰显你“拿鸡毛当令箭”的矫情品质。

5.喜欢用上“比”字,再搭配陈述、感叹、反问等多种句式:我比不上你呢!我怎么能和你比呢?我们跟你比不了。谁敢跟你比啊?几句过后,把“娇气金贵”“夜郎自大”等贬义词,使劲往你身上抛。

6.喜欢用“哟、呵(第四声)、哎呀”等咋咋呼呼、浮夸至极的语气词镇住场,并且尾音拉长,音量调至最高,达到“未见其人先闻其声”的效果最佳。

(小编整理)

微微一笑

近视的人到底有多难

@阿莫学长:近视的人最近真的太难了。出门戴口罩,口罩跟眼镜腿勒在一起,戴久了之后耳朵疼,摘掉眼镜又看不清。而且一呼气,眼镜立马起雾,从室内走到室外也会。

@陈昊然:如果哪天不戴眼镜的话,耳朵都感觉听不清楚。

@靈韻 xly:我真的不是目中无人,我只是看不见。

@前任纪念馆:一米之外,人畜不分。

@句子备忘录:由于近视看不清脸,导致经常老远看见一个穿搭好看的,就以为是帅哥。

@慕·寒:长得高,每次切菜没戴眼镜都要扑到菜板上去了,尤其是切土豆丝的时候!

@两碗哥哥:近视真的特别难过啊,远远看到一个人像熟人,但是不敢去打招呼怕认错。不打招呼又怕人家以为你很冷漠。

@尼布妮妮:最恐怖的就是眼镜找不到,还要摸索着找眼镜。

@神的少年:不戴眼镜没有安全感。

@夏雍少女:生活所迫开始戴隐形眼镜了。

@狗旋儿:就像我现在一样,看手机就要贴到自己的脸上了。

@衣休-没有眼镜,连带着嗅觉、听觉都不灵敏了。

@宝木丫:看人都是自动磨皮的。

@南小霜L:冬天上火找座位真的超级尴尬,戴上眼镜全是雾,不戴眼镜看不清。(小编整理)

“家里蹲日记”刷屏了!

嫁到意大利的90后川妹子记录宅家防疫生活

近来,中国的新冠肺炎疫情得到控制,海外疫情却告急,很多华人开始在网上分享自己的抗疫日记。微博网友@那个沉沉连日来发了几篇《公婆家里蹲日记》,引发网友关注。

花样记录公婆“家里蹲”

3月10日,沉沉在网上发布了第一篇《公婆家里蹲日记》,记录了她和公婆在意大利的日常生活,没想到很受欢迎。网友纷纷留言夸奖:“有个中国媳妇,果然对防疫更重视!”也有人给她支招:“可以和意大利婆婆比拼厨艺,教她做凉皮……”之后,她又连续发了几篇视频日记,展示了他们一家幽默风趣、有爱的宅家生活。

2月22日,意大利出现首例新冠肺炎死亡病例。就在那天,沉沉去超市采购了一些生活必需品,包括食物、洗手液、消毒液之类。从那天起,她就在米兰开始了“家里蹲”,一直到3月7日早晨回到威尼斯省公婆家。“因为我老公有个手术预约在他老家这边的医院,但回来的当晚,第一次界定红色区域的封城法案就出台了,手术取消。米兰现在情况确实太糟糕了,我们没回去,就在公婆家居家防护,除了中途那次走动,前后加起来我宅了有一个月吧。”

沉沉是名平面设计师,可居家办公,她在米兰时就没什么出门了。“我老公因为工作关系是必须到岗的”。沉沉说,在他们返回公婆家之前,专门跟公婆沟通过,毕竟要在一起居

住,“而对于意大利的疫情,婆婆一直都很重视……”在他们出发前,婆婆打来电话说家里东西已囤好了。公公一开始“心大”一点,坚信不生病不用戴口罩,但渐渐地基于对大家安全的考虑,他也保证尽量不出门,出门一定戴口罩。

厨艺对决婆媳同甘共苦

和意大利公公婆婆一起“闭关”共同生活是种什么体验?沉沉说其实对于住在一起,她刚开始是有点担心的。

让沉沉意外的是,到了公婆家后,发现婆婆的防护工作做得非常到位。她在院子里设了消毒防护台,有专门丢弃使用过的口罩的地方、衣物通风处、洗手消毒处,她说坚决不让病毒进家门。沉沉说,跟公婆“家里蹲”的这几天,他们相处得还是挺愉快的,公婆都是特别善良开明的人,基本上每天他们都是各自做自己的事,吃饭时大家待在一起的时间会长点,饭后大家会一起聊天。婆婆会拉着她一起做运动,她和老公也会尽可能多地分担家务。“我现在有时拍Vlog记录他们的生活,他们也会很开心,还会发给他们的朋友看。”

自打沉沉和老公回到威尼斯省后,婆婆每天变着花样给他们做好吃的。意大利人的午餐、晚餐都爱喝点酒,公公又爱收藏酒,饭后会和他们小酌两杯,聊聊天,提高一下沉沉的意大利语水平。“我的婆婆每天‘全副武装’出一趟门,去确认她的婆婆一切

安好;公公每天的固定活动就是在院子里侍弄弄花草,非常时期只能稳定心态,自律自我保护,希望能平安度过这段时期。”

沉沉说其实婆婆特别喜欢中餐,但自己没带调料,做了一回拉面还失败了,不太会做面食。倒是婆婆最近教了她很多意大利菜。而且跟婆婆一起做饭让她找到了中意婆媳关系的真谛,“早上起来婆婆说今天咱们做中餐吧,但这儿没有中餐调料,后来我就想做西红柿鸡蛋拉面,调料只要有盐就够了。看完教程我觉得挺简单的,就开始和面、醒面、拉面,但不知是不是因为水没控制好还是其他什么原因,面一拉就断,根本没法做成拉面,我们婆媳俩就开始在案板上搓面。我老公看情况不对,就跟我公公煮了意大利面吃。我们婆媳俩带着最后的倔强烧水煮面,然后我俩就乐呵呵地把那碗不知道叫什么的面吃了,所以我总结最好的婆媳关系应该就是‘同甘共苦’吧。”

沉沉表示,在意大利生活这几年,她觉得意大利人很友好很善良。“我们中国人也在传递自己的善意,在这个困难时期,我们还是要更多地保持善意与希望,相信一切都会好的。”等疫情结束,她说最想做的事情,就是回国看望父母,“我特别想念他们,疫情结束第一件事就是回国。”

(来源:扬子晚报)

微关注